

Český den.

Clarkson, Neb., 18. č. ce.

Tak konečně otázka českého dne na výstavě zamississippijské rozluštěna a den její ustanoven a nelze snad popřít, že mnoho upřímných Čechů s jasnou tvářou pohlíží s plnou důvěrou ku zdaru dni a podniků a uznání jména českého v Americe a úcty ostatních národů zde si v plné míře zjednati.

Ano rodáci, především záleží nyní na nás, abychom přiložili ruku k dílu, dosáhli vespolehné mezi sebou sjednocení a následovali ostatních národů zde a tak dokázali světu, že i my si všimáme díla toho pro nás všechny i jiné národy připraveného, že během podílu na něm a vážíme si těch hlavních vůdců, kteří podnikli onomu zde na rozsáhlém Západě myšlenku a základ položili a s ne menší vytrvalostí a neúnávnou plní dílo započaté dokonali.

Vzápětí pro nás Západní lid jest výstava tato neméně vzácnou udalostí a cířalostí všeho průmyslu se vzímajícího a stále vzrůstajícího. Vzápětí pomyslíme-li, jak nepatrná doba let uplynula, kdy ještě tato část Západu byla krajinou divokou, která považována za stát pro rolničtí docela neschopný.

Nyní záleží na tom, má-li se Český den vydati, aby v každé větší neb menší osadě, vzápětí v sousedních státech, bez ohledu a bezpodstatných příčin v zájmu našeho národního zde života agitováno bylo.

Vzápětí veškeré české spolky by měly jich členstvo co nejlivěji povzbuditi, by co možná největší počet členů se slavnostního dne zúčastnil a zastoupen byly.

Není snad jedné osady, kde by českého čísla nestávalo některé Jednoty, a kde jest méně Čechův usazených a rodáci naši příležitosti snad neměli neb nemají se v řadách spolků zúčastniti, tož předce budou s ostatními v řadě jedné a ku počtu jedné s bratřími jejich za cílem jedním a ku povznesení jména českého kráčet. Náš výbor slavnostní pro Český den má mnoho starostí na bedrách svých se slavností pořádá. Nuže, pomozme my jednkdy jemu práci umožniti a za jeho námahu se lépe odměniti nemůžeme, než když výbor shledá, že jeho slova k nám nezůstala hlasem nepovšimnutým. Jest zajisté především potěšitelnou novinou, že při dni slavnosti budem zastoupeni vynikající inteligenci českých řečníků, na které všim právem náš národ zde hrd býti může a že nám ku cti samým sloužití bude, že podobných vynikajících osob mezi sebou chováme, jest pro nás zásluhou nepopíratelnou.

Vím, že mnoho z nás dosud nemělo příležitost některého z oněch řečníků slyšeti a protož s důvěrou můžeme na četný počet rodáků počítati.

Výstava zamississippijská má pro nás západní vzápětí mnoho příčin jí se zúčastniti. Předně z pohnutky té, že se nám za našeho věku tak blízko domova našeho co podobného nenaskytne spatřiti.

Za druhé, že jsme my Češi po všech státech různé roztroušeni a tu se mnohý se svým přítelem, neb se svým známým, kterého třeba posledně viděl, když vlast svou opouštěl, náhodou setká a radostně ruku potřeše.

Za třetí naši rolníci, obchodníci a průmyslníci, shledají mnoho a mnoho novotin v různých oborech a pokroku ku konci tohoto století.

Takže jeden každý najde podílu ve svém povolání a prakticky v pokroku světovém. Výbor vybral vhodný čas a den slavnosti, kdy

naši rolníci již sklizeň drobného obilí ukončenou mfti budou a pak největší horka ročního období přestávají, takže se každý volněji z domova svého vzdáliti a pohybovati může a veškeré předměty výstavní vůbec zajímavější prohlédnouti moci bude.

A protož doufejme, že se s dobrým zdarem a výsledkem setkáme.

S přáním všeho toho,
J. M. Mundil.

LITERATURA.

Hospodář. Desáté číslo VIII. ročníku odborného farmářského listu českého mezi českým farmářstvem americkým tak oblíbeného čtrnáctidenníku "Hospodář," vyšlo 15. července. Vyšlé číslo vyznačuje se opět svou akuratesou obsahu i uspořádání, jsouc nedostřženým a nedostřžitelným vzorem českého rolnického listu nejen v Americe, ale vůbec českou řečí vydávaného. Stará, ustálená jeho tradice konsekventně kráčí na vytčené dráze ve vědomí zasloužně vykonané práce ve prospěch farmářstva, chtějí všechny své schopnosti a vědění v neúporné práci k dosažení jeho cílů: *poznání a blahobyti českého rolnického lidu v této zemi vnovati.*

Svůj k svému a ruku v ruce! Tak volá vydavatelstvo tohoto prvního a cenou jediného českého farmářského listu Hospodáře ku českému americkému rolnictvu, každý spoj se s námi v práci a vědění a úsilovně k šlechtnému cíli spěj a pracuj!

Třeba ne těmito slovy, ale tímže tonem mluví i toto poslední číslo právě vydané, které na 24. stranách obvyklého formátu má následující obsah a vyobrazení: Alderneyský, Jerseyský a Guernseyský dobytek, Nejlepší druh, Příprava koňského krmiva, Důležitost zeleného krmení a pohybu u vepřového dobytka, Kukuřičný kraj je dobytkařský kraj; Mlékařství: Nové objevy v sýrařství, Jak spracovávatí máslo? Krupičky; Zvěrolékařství: Farmářova lékárna; Hospodářství na jihu: Stav osení v Texasu, Hnojení černých půd, Campbellův systém, Učte se mysliti; dvě strany Hovorny; Co s dětmi, Dobytčí ohrady south-omažské; Polařství: Kokotice jelteová a vojtešková, Důležitost trouchu v půdě; Z výstavě, začátek cyklu pojednání z omažské zamississippijské výstavy, ve kterém celá bude důkladně popsána se vhodnými úvahami o ní; redakční strana poznámek; Stav osení v Spojených Státech; Nejdůležitější náčini; Zahradnictví: Podpora stromů ovocem obtížených, Vinařství; Strana Hovorní Dbala s Nedbalem; dvě strany Ženské Besídky; Drůbežnictví: Nemoci drůbeže a jich léčení, Trpaslíci, Kohout v houfu; Včelařství: strana názorné rozmluvy Starého a mladého včelaře; dvě strany Dopisů; Užitečná a praktická zařízení: Váhy pro tři koně, Podpora voje, Vhodné koryto pro kachny a husy; strana Obchodních poznámek a tržních zpráv.

Vyobrazení jsou následující: Guerneyská kráva s teletem, Pohled na ranchi Peckove v Howard Co., Nebr., Kokotice vojtešková, dvojí vyobrazení podpory stromů ovocem obtížených, Trpaslíci, Podpora voje, Váhy pro tři koně.

Předplatné na Hospodáře obnáší ročně jeden jediný dolar!

Adresa: "Hospodář," Omaha, Nebraska.

Trvalé vedro uvádí ústrojí tělesné z rovnováhy a zejména žaludeční. Spůsobuje nechuť k jídlu a nezáživnost a výkon jater ochromen. Dr. Aug. Koeniga "Hamburger Tropfen odstraní veškeré podobné příznaky a zbuduje opět ústrojí tělesné.

AMERICKÝ HUMOR.

Mr. Božídárek v divadle čte na divadelní ceduli: "Say stará, tak teď musíme domů, druhé jednání se hraje až za — dva roky!"

Divadelní ředitel ke své žmíře: "Pánové, dnes musíme naše představení odložit; náš salonní komik je jako pr... ožralý!"

Po představení v Buffalo "wild west" mluví zelenáč s účinkujícím členem divadla: "Je to ale hrozný způsob v Americe, tohle lynčování, nenechat chudáka ani vzbudit lítost, bez zpravědi a velebného pána ho usmrtit!"

Člen společnosti: "My nemůžem dostat žádného velebníčka pro tu scénu, ono je jim to příliš mnoho práce kolikrát denně při představení zaopatřovat."

Manželka na letním bytě na farmě: "Slyš muži, jak ten potok šepotá ve průvodě vánku, jenž šelestí listím korun stromů, ta božská poesie přírody!"

Manžel: "Bylo by tu olrajt, jen, kdyby tu byl také salonní!"

Na ostrově Javě jest malý stát, ve kterém vládnou ženy. Panovníkem jest muž, kterému přidělena jest *korunní rada*, pozůstávající ze tří žen. Tedy na Javě jsou ještě emancipovanější než v Americe, ale dočkej časů, jako *husa klasu!*

Učitel hudby a zpěvu: "Právě jsem začal učiti dnes ráno zpěvu, když pod tímto oknem se Kotyzy vykoně splášili!"

Návštěvník: "Pro boha, kdo to zpíval?"

A, soustrastně: "Příteli, z nevěry své manželky si mnoho nedělej, dej se rozvést, co ti záleží na takové nehodné ženě?"

B: "Tolik, jako těm druhým, co za ní běhají!"

Murphy sám k sobě: "Včera jsem celý den nepil a dnes také podle toho vypadám. To bych měl ale jíti rychle k fotografovi, kdo ví jest-li to do smrti ještě jednou trefim být 20 hodin střízlivým!"

Dcera vypravuje matce: "Maminko, to byl včera v divadle krásný kus! Všech šest dcer se vdalo!"

Matka vzdychá: "To se stane jenom na divadle!"

A: "Myslíš, že je pátek nešťastný den, abych se tedy ženil na některý jiný?"

B: "To je těžce říci, který den člověka potká neštěstí!"

Mladý manžel: "Doktore, od té doby, co jsem se oženil ztratil jsem chuť k jídlu! Nevím, co je toho příčinou?"

Lékař: "Vaří vaše žena sama?"

Nemocný: "Ovšem!"

Lékař: "Tedy ji kupte nějakou kuchařskou knihu!"

Kriminálník, kterého zavírají do klece, ke hlídači: "Mistře, ale piano zde nehraje nikdy?"

Paní N k hluchoněmu zebračku: "Chudinko, a jste už dlouho hluchoněmým?"

Hluchoněmý: "Co jsem v Americe, missis!"

Zamilovaný hlupec: "Maggie, dnes jedu s Bryanem na Kubu, nemáš pro mne ani slova?"

Maggie: "You bet, John, good bye!"

Národopisný badatel ku své manželce: "Kroje osmnáctého století byly — —"

Manželka jej přerušuje: "Dej mě pokoj s těma starýma modama, já bych raději dnes věděla, jaké mody budou za dvě léta ve dvacátém století!"

Obhájce: "Slavná žury, vraťte tohoto ubohého jeho milované choti, ubohým šesti dětem — —"
Soudce přerušuje jej v řeči: "Upozorňuji vás pánové, že obžalovaný není ženat!"

Obhájce: "Tím ubožejším a vaší soustrasti hodnějším je muž, který nemá rodiného krbu, jež nikdy nečekala něžná choť, jež nikdy neláskaly děti — —"

Mladá vdova ku bratrovi, s nimž sedí v restaurantu: "Adolfe, ty si nedoveďeš představit ten hrozný pocit toho ničivého prázdna!"

Adolf: "Ale Annie, přečti si jídelní lístek a bude to olrajt!"

Této doby na venku se může snadno každému přihodit nehoda vymknouti. Ku rychlému zhojení ihned užijte Olej sv. Jakuba.

Velké horko,

má neobyčejný vliv na zažívací soustavu; v tom čase jest nutno udržovati ji v úplném pořádku. Nastane-li zácpa, nechuť k jídlu, zemlenost, slabost, podléhá tělo různým chorobám. Severův Životní Balsám odstraní každou zácpu, upraví zažívání, dodá chuti k jídlu. Paní Johanna Našel z Plattsmouth, Nebr., nám píše: "Severův Životní Balsám jest tím nejlepším lékem proti závratí, ne chuti k jídlu a slabosti. Zkusila jsem ho. Jen se ho musí užívatí pravidelně."

CENA 25 CENTŮ.

Jiná slabost zažívací soustavy jest průjem čili laksr, který každým rokem tisíce lidí, vzápětí dětí, do hrobu sklátí. Severův Lék proti Choleře a Průjmu má rychlý a jistý účinek v každém případě.

CENA 25 a 50 CENTŮ.

F. W. SEVERA, český lékárník, CEDAR RAPIDS, IOWA.

Obrazy.

K dostání za hotové v Pok. Západu.

Jan Amos Komenský, podobizna ve hlasném našeho zakladatele moderního školství. — Cena 50c.

Hus před koncem Kostnickým. Snímek znamenitého umělce Vác. Brožíka. Cena \$1.00.

Křistu před plátem, snímek obrazu znamenitého díla věhlasného malíře Munkacayho, ve světlotisku, velikosti 21 x 28, za 35c.

Husa a Žižka, krásné dva litografované obrazy, představující české velikány Husa a Žižku, hodící se pro spolkové a veřejné místnosti, jakož i pro rodiny. Cena obou dohromady \$1.00.

Ladimír Klácel, věrná podobizna tohoto věhlasného amerického svobodáče. Cena 50 centů.

Bojarská svatba, krásný barvotiskový obraz od ruského malíře M. Makowskyho, cena 50c.

Kolumbus na král. dvoře španělském, snímek znamenitého díla věvtečného českého malíře Václ. Brožíka, kterýž obraz zakoupen byl nákladem \$65,000 a chová se v Metropolitan Museum umění v New Yorku.

Návrat Napoleona z Moskvy. Pře krásný barvotiskový obraz, představující uprostřed Napoleona v čele řady důstojníků; v pozadí řady vojska a za ním září bojiště Moskvy. Nejmámenitější dílo znamenitého malíře Meissoniera. 50c.

Z výstavy koně. Snímek zdařilého obrazu Rosy Bonheurovy, 50c.

Bitva u Gettysburga. Snímek znamenitého díla pp. Paula Philoteauxe, 50c.

"Alpha De-Laval"

odřídí ky metany



De Laval Alpha Baby odřídilky smetany byly prvními, vždy nejlépejšími a nejjacinějšími. Jsou zaručeny, že jsou lepšími, nežli všechny imitace a padělky. Schváleny všemi autoritami. Více než 125,000 jich v užívání. Prod se jich desetkrátě tolik jako ostatních dohromady. Všechny druhy a velikosti \$50 do \$250. — Ušetří 55 až \$10 na jedné krávě ročně více nežli usazování s tím mlika a o \$5 až \$8 na krávě vše než odřídilky naše nápodobující. Zapište si o novém "Baby" neb "Dairy" Separator katalog č. 26 obsahující hojnost praktických pokynů a náčrtů. Tř-34-6m

THE DE LAVAL SEPARATOR CO.
Randolph & Canal St. 74 Cortlandt Street.
Chicago. New York

Předplácejte na Knihovnu Americkou, pouze \$1.00 na rok.

ADRESAŘ ČESKÝCH SPOLKŮ.

OMAHA.

Rád Palacký č. 1. Z.Č.B.J.
odbyvá své pravidelné schůze vždy 2. úterý v měsíci o 8. h. večerní, v č. 1303 1/2, 16. ul. Prod. K. W. Bartoš, taj. Ant. Kment 1247 1/2, 15. ul., účetník Karel Steiger.

Těš. Jed. Sokol, v Omaha,
odbyvá své pravidelné schůze každý druhý čtvrtek v měsíci večer ve své místnosti 2222 So. 13 St. Před. Rud. Havelka, 1457 So. 14th St. tajemník B. W. Bartoš, 1418 rear Poppleton ave., účetník Fr. J. Flina, 1418 Poppleton ave. Pokladník Ant. Kment, 1247 So. 15 Str.

Podp. Sokol Tyrš č. 1.
odbyvá své schůze dvakrát měsíčně, každou 1. nedělí a 3. pondělí v měsíci v síni Metzové. Celoroční schůze odbyvá se 1. nedělí v říjnu, příležitostně 1. nedělí v červnu a čtvrtletní v lednu a srpnu. Předseďa Fr. Švojtka, místopředseďa Fr. Svoboda, taj. John Chleborád, 1256 1/2, 15th ul. účetník Josef Kašpar, 1451 1/2, 14. ul. Pokladník V. F. Kuncel, 1316 So. 13. Str.

Jan Hus Lože č. 5, Ryt. Pythia,
odbyvá schůze každou první a třetí středu v měsíci v Národní síni na 13. a William ul. Velikí kancelář Ed. Reiča 4016 So. 13th str. Strážce archivu a pečeti F. Vodička 104 N. 15th str. Strážce financí V. Příbyl, 1211 1/2, 15th ul. Pokladník Jos. Novák 1319 1/2, 13th ul.

Bohemia Lože č. 314, A.O.U.W.,
odbyvá své pravidelné schůze v Národní síni každou 2. a 4. středu večer. F. W. Bandhauer M. W. V. Blaha R., 1701 So. 18. St., J. V. Vacek F. 2210 So. 14. St. C. Rosewater, spol. lékař. 222 Bee Building.

Tábor Columbus č. 69 W.O.W.
odbyvá schůze každou 2. úterý v měsíci v Národní síni v 8. h. večer. Předseďa Fr. Svoboda 1334 1/2, 13. ul. Místopředseďa Fr. Šema. Taj. F. J. Fítle 22nd St., bet. O & P. South Omaha Pokladník V. J. Népodal, 1224 1/2, 14. ul.

Tábor Lípa, čís. 127 W. O. W.
odbyvá své schůze každý druhý a čtvrtý čtvrtek v síni p. J. Hrocha. Předseďa Josef Dolejš, místopředseďa Vác. Dolejš, klérk Ant. F. Novák, 721 So. 14. St., pokladník Jos. Johnek 1012 Homer Str.

Sbor Vlastislava č. 29 J. Č. D.
odbyvá schůze každou 1. nedělí v měsíci v Národní síni o 8. h. odp. Předseďkyně P. A. Kalinová, tajemnice E. Bandhauerová, 1908 So. 12. St., účetnice K. Bartoš. Pokladnice Josefa Moučková.

Sbor Boleslava č. 60 J.Č.D.
odbyvá schůze každou 2. nedělí v měsíci, v Národní síni o 2. h. odp. Předseďka Anna Krejčová, 1240 1/2, 13th ul., tajemnice František Čapek, 2213 1/2, 14. ul., účetnice Antonie Machová, 1221 So. 15. St., pokladnice Antonie Kmentová, 1247 1/2, 15. ul.

Sbor Hvězda Nové Doby č. 86 J. Č. D.
odbyvá své schůze každou 3. nedělí v měsíci ve 2. hod. odp. v síni Metzové. Předseďkyně Á. Polena Kunclová, 4022 So. 13. Str., taj. Vilhelmina Bartošová, 1234 So. 15th St.; účetnice Em Chleborád 1219 So. 15. str.

Sbor Martha Grove č. 10
odbyvá své pravidelné schůze vždy 4. nedělí v měsíci, v Národní síni. Předseďkyně Marie Havlíčková; 13. a William ul., místopředseďkyně Lena Kunclova, tajemnice Nellie Svoboda, 1334 1/2, 13th ul., pokladnice M. Boukalová, 1301—14th ul., předvozkyně Anna Krejčí.

Sbor Čechie D. of H. 161, A. O. U. W.
odbyvá pravidelné schůze každý druhý a třetí čtvrtek v měsíci ve 2. hod. odpoledne v místnosti pana J. Havlíčka, v Národní síni. Předseďka Anna Žižková, místo prod. Rosy Mikuláš, obchodnice Anna Havlíček, tajemník Ludmila Mláček, účetnice Marie Štroukal, pokladnice Jose Vacek, předvozkyně Růžena Havlíček, vnitřní stráž Marie Majer, venkovní stráž Anna Černý.

Sbor Lillie č. 9. Kruhu Dřevařek
odbyvá své pravidelné schůze vždy v čtvrtku nedělí v měsíci v místnosti p. J. Hrocha. Předseďkyně Marie Jiráková, 1245 1/2, 16. ul., místopředseďkyně Julie Horáková, 1249 1/2, 16. ul., tajemnice Marie Šancová, 1255 1/2, 13. ul., pokladnice Katie Wolf, předvozkyně Marie Šmávková.

SOUTH OMAHA

T. J. Sokol v So. Omaha
odbyvá své schůze každý 1. čtvrtek v měsíci v síni Koutský Bros. Starosta Jan Koutský, 20. a Q ulice., místopředseda J. M. Tobáš, 18. a U ul., tajemník František Radl, 16. a S ul., účetník Jan Vomáčka, 18. a Q ul., pokladník František Hájek, 20. mezi N a O ul., účetník Alois Krájček.

Praha lože č. 328 A.O.U.W.
odbyvá své pravidelné schůze 1. a 3. středu v měsíci v síni p. Koutského. Joseph Mařin, P. M. W., Thomas Lysek, M. W. F. J. P. tie, taj. 23. bet. O & P St. J. Kramulish, účetník, 19 a F ulice.

Tábor Cedar Wood č. 19 W.O.W.
odbyvá své schůze dvakrát za měsíc, každou 2. sobotu o 8. h. večer a každou 4. nedělí ve 2. h. dp. v síni Koutský Bros. Předseďa Frant. Vacek, 307 So. 23. W. str., místopředseďa Anton Remek, taj. J. M. Tobáš, 18th & U. st., účetník Jan Zavřel, pokladník Fr. Koutský.

Tábor Žižkův Dub, č. 115 W. O. W.
odbyvá své schůze každou třetí nedělí v měsíci. Předseďa Dom. Hlávka, místopředseďa Frank Hrabák, tajemník James Formánek, 25-4th St., bet N. & M., pokladník Anton Piwočka.

Dvůr Prokop Velký č. 3380 L.O.F.
odbyvá své schůze každý první a třetí čtvrtek v měsíci v síni Fraňkové v So. Omaze. P. C. R. John Kubát, C. H. Jos. Tesnohůdek, V. C. R. Václav Bobota, R. S. Joseph Brown 2228 Boulevard ave., F. S. R. Václav II a Berry; Treasurer J. H. H. a S. W. J. Kouck 23 a Wynan, J. W. John Barta, I. G. Jos. Stanek 17 a Q., A. G. Alb. Tesnohůdek.

Rád Palmové Dřevo, č. 7.
Kruh Dřevařek, v South Omaha, odbyvá schůze své každé poslední pondělí v měsíci v místnosti Br. Koutských. Marie Vomáčka Dástoňka poručenice, Eleonora Eberl místopředseďka, Katie Vocáček 307 So. 23. str. tajemnice, Františka Pivočka bankéřka, Františka Svoboda soukromnice, Barbora Racek převodčí, Kasia Vomáčka vnitřní stráž, Františka Barta venkovní stráž.

Léto přichází, navštivte Omaha Stove Repair Works
1207 Douglas ul.
Mají na ruce gascimová kamna, všechny opravy a výměny, co v obor jejich spadá.